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Ata da 129ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 27 de dezembro de 2016. 

Presidência da Senhora Deputada Maria del Carmen, ad hoc. À hora regimental, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Alex Lima, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, David Rios, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luiz Augusto, Manassés, Marcelino 

Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado e Zé Neto (29). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Roberto Carlos, Paulo Câmera e Robério Oliveira justificando ausências em sessões 

plenárias. As Atas de 2016, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por 

unanimidade: Sessões Ordinárias – 124ª e 128ª; Sessão Extraordinária – 20ª; e os Termos de 

Abertura dos dias 22 e 26 de dezembro de 2016. Oradores inscritos – O Deputado Bira Corôa fez um 

balanço das atividades realizadas pelo Parlamento baiano em 2016, destacando a importância do 

trabalho firmado pela Casa com o propósito de garantir a gestão do Governo do Estado. Falou 

também sobre as diversas matérias de autoria dos deputados aprovadas, sobre o trabalho 

desenvolvido pelas Comissões da Casa e agradeceu a dedicação e o compromisso dos servidores e 

colaboradores dos gabinetes. Prosseguindo, discorreu sobre o golpe institucional contra a Presidente 

Dilma Rousseff e as complicações políticas e econômicas enfrentadas pelo País. Finalizando, desejou 

a todos um 2017 com mais prosperidade e convocou a sociedade civil organizada e esta Casa a lutar 

pelo “Fora Temer” e pelas “Diretas Já”. O Deputado Zé Neto falou sobre os diversos acontecimentos 

vividos pelo Brasil no ano de 2016, ressaltando que ficou muito claro que houve um golpe articulado 

pelo poder econômico, Judiciário, Ministério Público e a grande mídia. Disse que este ano ficará 

marcado na história do povo brasileiro e externou preocupação com a possibilidade de se mergulhar 

em uma “noite sem fim”, diante do que se vê na condução da Operação Lava Jato. Disse que a 

preocupação do atual Governo Temer é entregar o Brasil como já fez com o Pré-Sal. Falou sobre o 

posicionamento do Prefeito de Feira de Santana, José Ronaldo, sobre a Lagoa Grande, um cartão-

postal da Cidade. Por fim, desejou que 2017 seja o ano da Virada e das “Diretas Já”. A Deputada 

Fabíola Mansur associou-se à fala do Deputado Zé Neto quanto às “Diretas Já”. Em seguida, lembrou 

que no dia 09/01/2017 será entregue ao Dr. Alfredo Barros o Título de Cidadão Baiano e neste mesmo 

dia será inaugurado o Hospital da Mulher, Hospital Maria Luiza Costa, que será referência em 
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atendimento e cuidado da saúde da mulher. Externou preocupação com a paralisação no atendimento 

da UPA de Escada, por conta de irregularidades contratuais apontadas pelo Tribunal de Contas. Falou 

sobre a PEC que vai retirar recursos da saúde e da educação, tudo isso feito por um Governo sem 

legitimidade. Concluiu desejando a todos um ano de 2017 com saúde, paz e muita esperança para 

que as mudanças necessárias sejam realizadas. A Deputada Maria del Carmen agradeceu a todos 

que colaboraram para a realização do trabalho feito nesta Casa Legislativa: servidores, imprensa e o 

povo da Bahia. Prosseguindo, disse que 2016 é um ano que servirá como ponto para reflexão e que 

deixou os brasileiros atônitos diante do golpe perpetrado contra a Presidente Dilma Rousseff. Falou 

sobre o caos que se abateu sobre o País nos últimos dois anos e a necessidade de realização de 

“Diretas Já” para a recomposição do Brasil. Alertou sobre a importância da inauguração do Hospital 

da Mulher, no próximo dia 09/01/2017. Falou sobre a suspensão das atividades de importantes UPAs 

por apontamento de irregularidades pelo Tribunal de Contas e chamou atenção para que haja uma 

orientação do próprio TCE, para o alcance de soluções. Por fim, solicitou maior participação do 

Município de Salvador em parcerias para o atendimento à saúde. Constatada a falta de quórum 

regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação da Deputada Fabíola Mansur, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Ângela Sousa, Antônio Henrique 

Júnior, Bruno Reis, Carlos Ubaldino, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fátima 

Nunes, Gika, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, 

Luciano Simões Filho, Luiza Maia, Marquinho Viana, Nelson Leal, Pablo Barrozo, Paulo Câmera, 

Paulo Rangel, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé 

Raimundo e Zó (34). 
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